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Ata da 40ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (57).  Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, 

dois minutos após o encerramento da presente, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, 

com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 20.801/2014, de autoria do Poder Executivo, que “ 

Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo, na forma que indica, e dá outras 

providências.”. Em seguida, comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ângela Sousa 

e Marquinho Viana justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Roberto Carlos comentou sobre o evento do PDT, ocorrido no Hotel Fiesta, que contou com 

a presença de várias autoridades, inclusive de outros partidos, destacando a participação do Ex-

Presidente Lula. Na oportunidade o partido reafirmou o compromisso de continuar apoiando o projeto 

do PT, que tem contribuído para o desenvolvimento do Brasil e da Bahia, tendo à frente o Governador 

Jaques Wagner. Por fim, declarou o apoio do PDT ao candidato Rui Costa, que vai dar continuidade 

ao trabalho sério, competente e transformador que o Governador Wagner imprimiu na Bahia. O 

Deputado Álvaro Gomes informou que amanhã começa um evento inédito nesta Casa, a primeira 

edição do Parlamento Jovem na Bahia, ao tempo em que relatou a agenda da reunião que vai 

acontecer nos dias 14 e 15 deste mês, para reproduzir o trabalho dos parlamentares. O Deputado 

Alan Sanches comentou sobre a reunião do PDT, com a participação do Ex-Presidente Lula, o qual 

empreendeu um crescimento na área social do País, deixando um grande legado e elogiou o discurso 

do candidato Rui Costa. Tratou sobre a audiência pública, ocorrida hoje nesta Casa, com o objetivo 

de discutir os problemas enfrentados pela Santa Casa de Misericórdia Luiz Argôlo, único hospital da 
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região do Município de Santo Antônio de Jesus. Concluiu informando que o Ministério Público, através 

do Promotor Valdemar Ferraz, tem atuado para resolver o problema. O Deputado Zé Raimundo 

informou que visitou Maetinga, no último final de semana, para participar das celebrações do 

aniversário de emancipação política da Cidade que possui uma gestão eficiente e tem realizado várias 

obras e ações em prol da população. Relatou que também visitou Malhadas para participar da festa 

de Santa Cruz, Município administrado pelo PT com o apoio dos Governos Federal e Estadual e 

registrou que visitou a Cidade de Planalto, na segunda-feira da semana passada, juntamente com o 

Governador Jaques Wagner para inaugurar o Programa de Rastreamento do Câncer de Mama, que 

vai contemplar mulheres de vários municípios, seguindo as ações deste Governo no combate a esse 

tipo de câncer. O Deputado Bira Corôa comentou sobre a visita do ex-Presidente Lula à Bahia para 

participar dos seguintes eventos: reunião do PDT, oportunidade em que o partido oficializou o apoio 

aos pré-candidatos Rui Costa, João Leão e Otto Alencar; visita ao Município de São Francisco do 

Conde para participar da inauguração da Universidade da Integração Internacional da Lusofania Afro-

Brasileira (Unilab) e da entrega de 60 casas populares, dentro do Programa Minha Casa Minha Vida. 

Encerrou afiançando que o Ex-Presidente Lula resgatou a dignidade do povo e teve a capacidade de 

estabilizar a economia, sem prejudicar a população brasileira. A Deputada Kelly Magalhães tratou 

sobre o evento do PDT, destinado a apoiar a pré-candidatura de Rui Costa, que contou com a 

participação do Ex-Presidente Lula, um guerreiro que contribuiu para a promoção de grandes 

mudanças no Brasil e na Bahia. Finalizou, afiançando que o Oeste da Bahia tem muito a agradecer e 

reconhece o trabalho e as inovações que o PT tem empreendido em todo o País. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Gaban comentou sobre a reunião ocorrida na Comissão de Finanças, 

Orçamento, Fiscalização e Controle, com o objetivo de apresentar o relatório das contas do Governo 

referente ao exercício de 2011. Solicitou inserir nos Anais da Casa, uma análise que fez do balanço, 

teceu algumas considerações e discordou da forma como o relator apresentou o relatório, avaliando 

que o mesmo fez apenas a leitura de alguns itens, sem analisar o mérito das contas, além de mostrar 

uma situação que não condiz com a realidade. Disse que o relatório do Conselheiro Pedro Lino aponta 

irregularidades na aplicação dos recursos em diversas áreas e gastos elevados em publicidade e 

propaganda e analisou que os dados apresentados confirmam a grave situação financeira do Estado. 

Avaliou que o Tribunal de Contas continua inoperante e nada faz com as denúncias apresentadas 

pela Base de Oposição e lembrou que o Ministério Público, acatando uma denúncia da Oposição, 

entrou com uma ação contra o Estado para coibir o uso de recursos vinculados. Tratou sobre uma 

das declarações do Conselheiro Pedro Lino, que disse que as quatorze missões oficiais que o 

Governador Wagner fez ao exterior em 2011, não resultaram em investimentos que possibilitassem 

reverter a retração da indústria baiana e finalizou cobrando mais investimentos em áreas como saúde, 

educação e segurança pública. Horário do PSL/PP – O Deputado Fabrício Falcão considerou que o 

Prefeito ACM Neto tem realizado uma boa gestão por conta do apoio que tem recebido do Governador 

Jaques Wagner, que demonstra que é republicano e democrático. Tratou sobre a Marcha dos 
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Prefeitos, um movimento nacional que luta em prol de um novo Pacto Federativo, visando conseguir 

que os municípios brasileiros possam ter uma maior parcela da arrecadação tributária e, com isso, 

realizem mais obras e ações. Por fim, comentou sobre o evento do PDT, que contou com a 

participação do Ex-Presidente Lula, um mito da política nacional que tirou muitos brasileiros da miséria 

e possibilitou o crescimento e desenvolvimento do Brasil em diversas áreas, destacando a educação. 

Constatada a presença de quatro deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em 

questão de ordem, pelo Deputado Marquinho Viana, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, João Bonfim, Luiza Maia, Reinaldo Braga e Ronaldo Carletto (06).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 


